

中国青年报

习近平分别同哈萨克斯坦首任总统纳扎尔巴耶夫、总统托卡耶夫互致贺电

新华社北京1月3日电 2022年1月3日,国家主席习近平分别同哈萨克斯坦首任总统纳扎尔巴耶夫、总统托卡耶夫互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平在致纳扎尔巴耶夫的贺电中指出,建交30年来,中哈关系与时俱进,开拓创新,始终保持蓬勃发展的势头,成为两国睦邻友好、互利共赢的典范。纳扎尔巴耶夫

首任总统坚定奉行对华友好政策,为推动两国关系发展、深化共建“一带一路”合作作出卓越贡献,我对此高度评价。

习近平强调,纳扎尔巴耶夫首任总统是我的老朋友,我珍视同纳扎尔巴耶夫首任总统建立的良好工作关系和深厚个人友谊。我高度重视中哈关系发展,愿同纳扎尔巴耶夫首任总统一道努力,推动中哈永久

全面战略伙伴关系行稳致远,造福两国和两国人民。

习近平在致托卡耶夫的贺电中指出,中哈互为友好邻邦和永久全面战略合作伙伴。建交30年来,两国关系始终保持高水平运行,政治互信不断深化,各层级交流日益密切,共建“一带一路”合作成果丰硕,给两国人民带来实实在在的好处。(下转2版)

贯通中华文脉 照亮复兴之路

党的十八大以来以习近平总书记为核心的党中央激活中华文化的历史性贡献述评

文化如水,浸润无声,连接着一个民族过去、现在和未来。

穿越历史的烟云,一个真理昭示天下

一个民族的复兴需要强大的物质力量,也需要强大的精神力量。没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴。

党的十八大以来,习近平总书记以高瞻远瞩的战略眼光、清醒勇毅的历史自觉、深沉坚定的文化自信,融入古今、联通中外,在波澜壮阔的伟大实践中唤醒、弘扬中华优秀传统文化,使之焕发出勃勃生机活力。

五千年文脉绵延不绝,一百载奋斗生生不息。气势磅礴的复兴气象,积淀起前所未有的自信自强,化作中华儿女内心更深刻、更持久的力量,照亮古老民族奋勇前进的伟大征程!

以史鉴今资政治国

2021年7月1日,庆祝中国共产党成立100周年大会,习近平总书记发表重要讲话。100面红旗迎风飘扬,100响礼炮声震寰宇,100步正步震撼人心,请党放心、强国有我的誓言久久回荡

礼序乾坤、乐和天地。承自古老礼乐

文化的庆典,仿佛一种隐喻。只有涵养过辉煌灿烂的文明,一个民族才能砥砺复兴的壮志;只有身处风雷激荡的时代,一种文明才能焕发生命的光彩。

2021年岁末年终,北京京西宾馆,中央经济工作会议举国关注。

习近平总书记在会上深刻指出,坚持正确政绩观,敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态,慎重决策、慎重用权。

一个定调新一年中国经济发展航向的重要会议,习近平总书记以3个敬畏、告诫与会同志,对历史与文化的重视发人深省。

打铁必须自身硬!

党的十八大以来,一场力度、广度、深度空前的反腐败斗争在神州大地纵横

涤荡,全面从严治党成为新时代中国共产党治国理政的鲜明特征。

巡视,便是其中浓墨重彩的一环。

中央巡视组是中央直接派的,要当好钦差大臣,善于发现问题,发挥震慑力;中央给了巡视组尚方宝剑,是钦差大臣,是八府巡按,就要尽职尽责;不能动摇山岳,震慑州县,为不任职。巡视就是要形成震慑。

习近平总书记深邃的思考、形象的阐释,闪现着中华民族历史文化的鲜明逻辑,为巡视工作赋予全新的时代内涵。

凡将立国,制度不可不察也。千百年前,记载商鞅变法理论的《商君书》留下箴言。

今天,秉持制度优势是一个国家的

最大优势,党的十九届四中全会在党的历史上首次系统描绘和部署中国之治制度图谱,筑牢中国长治久安的制度根基。

以战止战、以武止戈。习近平总书记提出,能战方能止战,准备打才可能不必打,越不能打越可能挨打。这一战争与和平的辩证法,以改革强军战略,引领新中国成立以来最为广泛、最为深刻的国防和军队改革。

2013年11月,党的十八届三中全会,此时,中国处于民族复兴的关键时期,世界处于百年变局演变的重要阶段。深化改革的路怎么走?问题与挑战,清晰而紧迫。

(下转2版)

青年一起仰望星空

新年第一天,元旦京港澳天宫对话,天地连线,多地协同,年轻人一起仰望星空,欲与天公试比高,追收来自天宫的新年寄语,这盛况多么澎湃人心。

送别2021,你好2022!星光不负追梦人,追是年轻人的一种生活方式,在新气象中追寻新美好;追看国家主席的新年贺词,追各种跨年演唱会,追2022年跨年在我们土地上的第一缕阳光,追新年第一次自启,追2022年第一次升旗,还有,追着天宫飞行的轨迹,仰望我们的空间站,筹备与航天专家和在空间站出差的航天员对话。

有人说,一个人不可能攀登得比自己不知道的地方还高。欲与天公试比高,这就是一个强大的国家给年轻人带来的远方想象力和梦想的高度。天宫的遨游,神舟的追寻,是浩瀚宇宙中的美好,在心中埋下种子,去做那些能影响未来30年、50年、100年的事,让请党放心、强国有我更有坚实的基础。

2021年10月16日,神舟十三号载人飞船成功发射,开启了中国迄今时间最长的载人飞行。这次天地连线,是在星辰中遨游的天宫,对祖国的汇报,也是一次年轻人以天宫为媒介、关于个人奋斗和国家梦想的对话!

2022新年第一天,元旦京港澳天宫对话,这个名字中包含着一个国家的伟大抱负,包含着对年轻人融入国家发展大局的殷切期待和热情召唤。京港澳,不只是3个地名的融合,正如我们熟悉的京港澳高速,不只是一条高速公路,而是象征着一个国家的宽广、辽阔,象征着中华民族的团结,东西南北,天上地下,一点都不少。国民与国家互相成就,这片土地上每个人的梦想汇聚成强大的中国梦,强大的国家也滋养着每个人。我们一起努力而赢得的航天成就,如今在遥远的星空、浩瀚的太空滋养着我们每个人。

强国的意义就在于此。国家的每一次发展红利,国民都能分享到,就像天宫带给我们的礼物,回到祖国怀抱后,港澳青年应该尤其能感受到祖国的温暖。国家每有大喜事,每有重大的发展成就,总会第一时间以各种方式与港澳青年分享。(下转3版)



让团员青年站C位 温暖的BaoBao受欢迎

本报北京1月3日电(中青报·中青网记者戴月婷) 这个2022,有青春向上向善好活法的地方,就有中国青年报献上的温暖的BaoBao。1月1日起,伴随着年轻中青报人自创文化MV旋律,中国青年报全新推出可视化栏目温暖的BaoBao,让团员青年站到C位,在暖橙色页面下汇聚一线共青团改革的活力与最基层青年的风采与祝福。

各地团组织供稿热情高涨,除了视频,还有文字、照片、条漫、动画等,温暖的BaoBao 微博话题浏览量破千万。每天,温暖的BaoBao 栏目都收到来自祖国各地的投稿,有新疆

帕米尔高原的基层护边员、有深山里的青年教师、有戴着面具演讲的缉毒民警。在各地共青团提供的优质UGC内容输送支撑下,团团来了、青蜂侠、青年眼等栏目在节目中频频出现。团团来了、板块同时将汇聚青年大学习、网上主题团课、中国制造日、网络传播活动精彩演讲、网络春晚、青年眼等板块,在全国各地高校的年轻面孔与活动,都有机会在此露面。

此外,从转播浩瀚星辰之上的天宫对话,到发布《快语青平》表达青年态度,再到深入采访我们的冬奥、挖掘《从轧钢工人到制冰师》刘博强的冰火人生》等基层事迹,温暖的BaoBao 全天候分时段播放着中青报的原创可视化产品。《中国青年说》《中青评论》《天气视频》《快语青平》等品牌栏目,成为表达青年态度与思想的窗口;强国学堂、栏目下,陆续上新《院士科普》《前沿科学课》《参数》等知识科普类节目,通过探索符合青少年身心发展的生活智慧、成长之道,向观众呈现出一堂堂独特、新颖、有料的网络课。

多变的是终端形式,不变的是报人初心,2022年愿意继续信赖,BaoBao! 26岁的河南教师徐一鸣有早起浏览新闻资讯的习惯,当她打开中青报客户端时,感觉很惊喜,节目单像是每天都有

专为青年排演的大型联欢会。她觉得节目既有深入浅出,对日常工作有帮助的知识科普,又有很接地气的内容,都是同龄人,我觉得自己也可以投稿、登台亮相,用年轻人喜欢的方式做视频。为了顺应中青报新的发展方向,抓住融媒体转型契机,在全新的栏目下,越来越多的95后记者当起UP主,探索打造各式品牌IP。例如,中青报经济部的记者李若一,已经成为《天气视频》的金牌主播。这个节目由中青报经济部与中青网、青蜂侠团队联合创制,每周对经济热点进行生活化、青春味的解读。

中青报也将温暖的BaoBao 延伸到实体空间,与合作伙伴共建温暖

一平方,以线下公益活动+线上直播的方式,聚焦并倡导青春上善好活法,服务青少年健康成长。

目前,首批100个温暖一平方和温暖一平方直播间,落户团北京市委青年汇、小碧加油站等基层团组织;以北京马拉松协会及其15分钟运动圈成员为代表的全民健身组织;以北京世园公园为代表的公园;以前门书香世业街区、更读书社旗下书店等为代表的社区文化空间;以北京市规划展览馆为代表的博物馆;以及张家口冬奥会志愿者指挥部、首钢体育大厦运动员健身房等。(下转3版)

1月3日,北京三里屯,一位小朋友与冬奥城市志愿者合影。当日,北京市朝阳区启动首个冬奥城市志愿服务站,三里屯站点,冬奥城市志愿者们身穿志愿服,手持冬奥会宣传标语现身三里屯。

中青报·中青网记者 李强/摄

青年大学习 主题团课 第十二季第十四期上线

本报北京1月3日电(中青报·中青网记者杜沂蒙)今天,由共青团中央宣传部和中国青年报·中青在线联合推出的青年大学习 网上主题团课第十二季第十四期上线。

马克思主义是我们党立党立国、兴党强国的根本指导思想,是我们党的灵魂和旗帜。100年来,马克思主义深刻改变了中国,中国也极大丰富了马克思主义。本期青年大学习 网上主题团课 深化对新时代党的创新理论的理解和掌握,带领广大团员青年一起了解相关内容。

截至1月2日,第十二季第十三期参与学习互动的人数为48051384人,总点击量为65961010。

青年大学习 题库新增了党史答题活动,请到中国青年报客户端参与答题,巩固党史知识,检测学习效果。



图片新闻

2021年12月31日,在位于许昌市魏都区的福瑞福养老院,樊金林(左)在元旦联欢会开始前向老人学习转手帕。

养老院院长、抖音百万粉丝网红 95后小伙樊金林目前正在管理着4家养老院。

之前樊金林的奶奶不小心摔伤住院,在陪护时他萌发了创办养老院的想法,毕业后便考取了多个与养老业相关的证书。

毕业后,在家人鼓励和支持下,他在许昌市魏都区颍昌街道办事处开了第一家养老院。除无线呼叫器、智能家居等硬件外,他还组建了由营养师、社工、心理咨询师、医护人员组成的服务队,定制了多种适合老年人的棋牌、玩具等。

他不仅照料好了老人们的生活,还把老人带入了年轻人的世界。一次,他拍摄的展示养老院生活的视频偶然走红,之后,他便尝试带着老人拍抖音、玩热梗、耍游戏。如今,他组建了一支由10名同龄人组成的新媒体团队,专门负责陪老人玩耍并记录日常,充实而热闹的生活,带给老人们很多欢乐,也让更多人了解养老院有了新的认识。

樊金林的奶奶安凤英也住在这里,已经80多岁的她是养老院里的头号网红。跟年轻人一起玩,我感觉自己也年轻了许多。

2022年,樊金林的第五家养老院即将开业,他将继续探索养老事业的新模式,不仅让夕阳别样红,也让更多人了解养老院里的生活。

新华社记者 张浩然/摄

